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ДІЯЛЬНІСТЬ ГАЛУЗЕВИХ БІБЛІОТЕК В УКРПАЇНІ ТА СВІТІ  

 

Сьогодні в Україні діє потужна мережа бібліотек. Завдання майбутніх 

фахівців з інформаційної, бібліотечної та архівної справи не тільки усвідомити 

принципи організації бібліотек, що діють в Україні та за її межами, а й 

навчитися розрізняти види бібліотек, розуміти їх функції та послуги , якими 

можна  скористатися.  

За змістом бібліотечних фондів бібліотеки є універсальні, міжгалузеві 

(спеціальні) і галузеві [1]. 

Універсальна наукова бібліотека (УНБ) – це установа 

загальнодержавного, республіканського та регіонального значення тримач 

найбільш повних фондів вітчизняної та зарубіжної літератури, сформованих на 

базі безкоштовного обов’язкового примірника вітчизняних творів друку, 

покупки найважливішої іноземної літератури та міжнародного книгообміну.  

Міжгалузева (спеціальна) бібліотека – забезпечує спеціальні професійні 

потреби користувачів і інші специфічні потреби особливих груп читачів на 

основі відповідного фонду інформаційно-пошукового апарату (патентно-

технічна, нотна, бібліотека НДІ та ін.) Основна перевага спеціальних бібліотек 

полягає в тому, що вони максимально наближені до професійної діяльності 

фахівців різного профілю. 

Галузева бібліотека – це бібліотека, яка задовольняє інформаційні 

потреби з певної галузі знання або практичної діяльності (суспільно-політичної, 

науково-технічної, медичної, сільськогосподарської) на основі відповідного 

фонду та інформаційно-пошукового апарату. 

З огляду на вище сказане розглянемо особливості діяльності галузевих 

бібліотек в Україні та світі. Кожна з галузевих бібліотек заслуговує на особливу 

увагу.  

У бібліотеках з суспільних та гуманітарних наук переважають книги, 

журнали, газети, а також «стара» література, оскільки наукові публікації з 

гуманітарних наук не втрачають своєї цінності, порівняно з публікаціями із 

природничих і технічних наук. Зауважимо, що в цих бібліотеках наявні твори 

мистецтвознавчого профілю, друкована графіка, ноти, рукописи тощо. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/32/95-%D0%B2%D1%80#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/32/95-%D0%B2%D1%80#Text
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У технічних бібліотеках істотне місце у фондах займають журнали, звіти, 

креслярсько-конструкторська, документація, стандарти. Так як в технічній 

галузі інформація застаріває значно швидше, то повинно бути більше 

літератури останніх років, яка дозволить оперативніше інформувати читачів 

про науково-технічні досягнення. 

Систему сільськогосподарських бібліотек складають бібліотеки науково-

дослідних інститутів, аграрних вищих навчальних закладів і коледжів, 

агропромислових об’єднань. У цих бібліотеках здійснюється обслуговування 

читачів з найрізноманітніших галузей знань: економіка сільського і лісового 

господарства, біологія, ботаніка, сільськогосподарське машинобудування, 

харчова промисловість, екологія, зоологія, сільське, лісове і водне 

господарство, меліорація , фізіологія людини і тварин. 

Бібліотеки природничого профілю – це, як правило, бібліотеки наукових 

інститутів  і наукових центрів. Академічні бібліотеки обслуговують наукових 

працівників на основі централізації мережі бібліотек та зосередженні найбільш 

трудомістких бібліотечно-бібліогафічних процесів в центральних бібліотеках.  

Медичні бібліотеки забезпечують книгами і документацією лікарів, 

працівників охорони здоров’я, студентів медичних вузів. У систему медичних 

бібліотек входять бібліотеки медичних науково-дослідних інститутів, вищих і 

середніх навчальних закладів, лікувально-профілактичних установ, клінік, 

лікарень тощо. Центральні медичні  

бібліотеки комплектуються дисертаціями, перекладами, здійснюючи 

довідково-інформаційне обслуговування  організацій і окремих с читачів. 

Користувачі  галузевих бібліотек через електронні ресурси мають доступ 

до десятків світових баз даних (БД), що містять бібліографічну, реферативну, 

фактографічну, довідкову, наукову фармацевтичну ф інформацію: БД Medicines 

Complete Королівського Фармацевтичного Товариства Великої Британії (Herbal 

Medicines, Clark’es Analysis of Drugs and Poison, ANFS Drugs Informasion,  The 

Merk Index та ін); БД міжнародної компанії MICROMEDEXЕ  Thomson Reuters, 

Index nominum, Martindal); БД EBSCO(Academic Search Premier; Medline). 

Узагальнюючи викладене, зазначимо, що вдосконалення системи 

електронних галузевих ресурсів, створення умов для їх безперебійного 

функціонування, легітимного доступу до них є перспективним напрямом  

роботи  галузевих бібліотек. 
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